

Versmondó találkozó Hajdúnánáson

„**VERSVARÁZS**” versmondó találkozót rendezett 2023. november 17-én a Fehér Bot Alapítvány a Gábor József Kulturális Alapítvány szervezésében Hajdúnánáson, a Körösi Csoma Sándor Református Gimnázium Ercsey dísztermében. Hajdúnánási, hajdúdorogi középiskolák és általános iskolák felső tagozatos diákjai mutatták meg tehetségüket. A rendezvényt Hajdúnánás Város Önkormányzatának Képviselő Testülete támogatta.

Elfogadta a meghívást és megnyitotta a rendezvényt Szólláth Tibor, Hajdúnánás város polgármestere és beszélt a sok, sok éves tapasztalatról a rendezvény kapcsán.

Örömet fejezte ki, hogy már több mint tíz éve színesíti a Versmondó Találkozó a Város kulturális életét, hírnevét, annál is inkább, mert Id. Gábor József, nem csak hogy az ország első vak gyógypedagógusa, költő és irodalmár, zenész, de nem utolsósorban Hajdúnánás szülőtte. Tanár úr ebben a gimnáziumban tanult és itt is érettségizett, mint ahogy dr. Szabó Miklós, a Fehér Bot Alapítvány néhai elnöke és a Gábor József Kulturális Alapítvány alapítója is. Megköszönte a Gábor József Kulturális Alapítványnak, hogy látó gyerekekkel ismerteti meg a vak és látássérült írók, költők „Óda a fényhez” és a legújabb „Fény az időben” című antológiát, amivel bepillanthatnak a fiatalok a látásfosztott emberek érzélem és gondolatvilágába. A köszöntő után Rózsa Dezső, a Gábor József Alapítvány kuratóriumi tagja, megajándékozta polgármester urat a legújabb antológiával, majd be is mutatta a hallgatóságnak 30 év eltelté után az új kötet keletkezését, születését.

A résztvevők előadtak egy szabadon választott a látásról, vagy látásvesztésről szóló verset és egy kötelezően választott verset vak és látássérült költők „Óda a fényhez” és a legújabb „Fény az időben” című antológiából, illetve szemezgethettek más irodalmi alkotásokból és az internetről is. 27 diák nevezett be az idei

versmondó találkozóra, de 25-en verseltek. Így Hajdúdorogot képviselték a Móra Ferenc Általános Iskola, és AMI diákjai, a Nagy Szent Bazil Görög Katolikus Általános Iskola és Gimnázium diákjai.

Hajdúnánást képviselték a Bocskai István Általános Iskola, AMI és kollégium diákjai és a Körösi Csoma Sándor Református Gimnázium tanulói.

A tisztelt zsűri a versmondások végén értékelte a diákokat korcsoportok szerint. Igen nehéz helyzetben voltak, de megszülettek az eredmények.

A zsűri tagjai voltak: Haranginé Simon Tímea, a hajdúnánási Körösi Csoma Sándor Református Gimnázium tanára; Szabó-Rékasi Mónika zsűri elnök Hajdúdorog Város Képviselő Testületének tagja; Feketéné Áfra Piroska, a hajdúnánási Református Általános Iskola pedagógusa.

A 2023-as Versvarázs helyezettjei:

5-6. évfolyam:

1. Pálóczi Liza, a hajdúnánási Bocskai István Általános Iskola, AMI és kollégium tanulója

2. Orosz Dávid, a hajdúdorogi Móra Ferenc Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola tanulója

3. Péter-Szabó Anna, a hajdúdorogi Móra Ferenc Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola tanulója

Különdíj: Pálóczi Imre, a hajdúnánási Bocskai István Általános Iskola, AMI és kollégium tanulója

7-8. évfolyam:

1. Zajác Lorina, a hajdúnánási Körösi Csoma Sándor Református Gimnázium tanulója

2. Kranyik Lizett, a hajdúdorogi Nagy Szent Bazil Görög Katolikus Általános Iskola tanulója

3. Beke Bernadett, a hajdúdorogi Móra Ferenc Általános Iskola és Alapfokú Művészeti



Iskola tanulója

Különdíj: Bodnár Noémi, a hajdúdorogi Nagy Szent Bazil Görög Katolikus Általános Iskola tanulója

9-12. évfolyam:

1. Tóth Melinda, a hajdúnánási Körösi Csoma Sándor Református Gimnázium tanulója

2. Kovács Boglárka, a hajdúnánási Körösi Csoma Sándor Református Gimnázium tanulója

3. Fehér Fanni, a hajdúdorogi Nagy Szent Bazil Görög Katolikus Gimnázium tanulója

Különdíj: Kéki András, a hajdúnánási Körösi Csoma Sándor Református Gimnázium tanulója.

Gratulálunk a diákoknak és felkészítő pedagógusainknak!

Az irodalmi délutánt színesítették zongorajátékukkal Szabó Eszter, Szabó Loretta és Szabó Ákos.

A rendezvényt dr. Szabó Tamás, a Gábor József Kulturális Alapítvány alapítója zárta be, ahol zárszavában ő is örömet fejezte ki a nagy létszámú érdeklődésnek az iskolák növendékei felé a rendezvény iránt, majd buzdította a diákokat további részvétellel és sok, sok versolvasásra, szavalásra.

Karcagi Márta
művelődésszervező

Csokonai Vitéz Mihály költőre emlékeztünk a Mészáros Károly Városi Könyvtárban



Csokonai Vitéz Mihály
Debrecenben született,
1773. november 17-én és itt
halt meg, 1805. január 28-án.
A magyar felvilágosodás
legnagyobb költője

1794-ben a Magyar Hírmondóban közzétette kiadandó hús

szöveget művének jegyzékét, amelyek nagyrészt csak tervbe vett fordítások. Legjelentősebb eredeti műve ebben az időszakban a Békaegérharc c. vígposz (1791) és A méla Tempefői c. szatírai játék (1793). Korai szerelmes verseit feltehetően Földi Jánosné, Weszprémi Juliskának írta. Politikai és felvilágosult filozófiai versei jelzik világnézetének kibontakozását. Lillának nevezett szerelme komáromi lány volt, Vajda Julianna, aki 1798 tavaszán Lévai István kereskedő felesége lett. Súlyos tüdőgyulladásra esett át. 1799. júniustól a csurgói gimnáziumban helyettes tanár. Tanítványaival előadatta: A cultura és Az özvegy Karnyóné c. színdarabját. A felvi-

lágosodás (különösen Rousseau) eszméiből táplálkozó, antifeudális, antiklerikális, materialista elemeket is tartalmazó világnézete, valamint népies és rokokó vonásokat egybeötöző kivételes nyelv- és formaművészete egyaránt a 19. sz. plebejus és demokratikus irodalmi törekvéseinek legjelentősebb előfutárává avatja. Líráját – közvetlenül filozófiai és közeleti tárgyú verseit ugyanúgy, mint szerelmi költészetét – rendkívüli gondolati és érzelmi gazdagság, hangulati változatosság, kifinomult zeneiség jellemzi. Művészi fejlődésének tetőpontját Lilla és Ódák c. (csak halála után megjelent) versgyűjteményeiben érte el. Komédiáiban, továbbá Dorottyá c. komikus epo-

szában hol enyhébb, hol élesebb szatírával mutatja be a nemesség kisserű, provinciális életformáját.

Csokonai járt Hajdúdorogon is, ennek a református templom falán elhelyezett emléktábla állít emléket. A Mészáros Károly Városi Könyvtárban október és november hónapban volt látható Gulyásné Raksányi Olga kiállítása, a 250. évére született Csokonai Vitéz Mihályról, „Csokonai 250.: Csokonai emlékjelek Debrecenről Csurgóig” címmel. Az igényesen összeállított kiállítás bemutatta azokat a településeket, melyeken emléket állítottak Debrecen szülőttjének, a felvilágosodás költőjének. A kiállítás újabb települési könyvtárba vette útját.